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PROTOKÓŁ NR VII/2019 

z obrad sesji Rady Gminy Rogów w dniu 30 maja 2019 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 14 osób 

- Sołtysi     - wg listy obecności – 13 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska   - Skarbnik Gminy 

- Jolanta Gabrych – Walczak   - Sekretarz Gminy 

- Danuta Beata Cegielska   - Kierownik GOPS 

- Anna Świderek    - Kierownik Referatu 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Przedstawienie sprawozdania za 2018 rok z realizacji Rocznego Programu 

Współpracy Gminy Rogów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.  

5. Przedstawienie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Rogowie za 2018 rok oraz przedstawienie potrzeb w zakresie pomocy społecznej 

w Gminie Rogów. 

6. Przedstawienie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za 2018 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

międzygminnego w sprawie powierzenia Miastu Brzeziny realizacji zadania 

publicznego Gminy Rogów w zakresie pomocy społecznej polegającego na 

prowadzeniu i zapewnieniu miejsc w ośrodku wsparcia dziennego – Środowiskowym 

Domu Samopomocy w Brzezinach dla mieszkańców Gminy Rogów. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zniesienia statusu pomnika przyrody. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z 

mieszkańcami Gminy Rogów. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rogów na 2019 rok. 

11. Interpelacje radnych, zapytania, wolne wnioski, sprawy organizacyjne. 

12. Zgłoszenie uwag przez radnych do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

13. Zakończenie obrad VII sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady – Pan Robert Góra. Powitał przybyłych 

na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad. 

 

Ad 2. Pan Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali proponowany 

porządek obrad, który przedstawił a następnie zapytał, czy są zgłoszenia w sprawie 

porządku obrad.  

Pan Wójt zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o dodatkowy punkt:  

- podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i 

odprowadzania ścieków na terenie Gminy Rogów. 
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Pan Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie dodania do porządku obrad punktu 8a: 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i 

odprowadzania ścieków na terenie Gminy Rogów. Poddał zaproponowaną zmianę porządku 

obrad pod głosowanie, w którym została przyjęta jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 3. Pan Wójt przedstawił wyniki wyborów sołtysów oraz problemy zgłaszane przez 

mieszkańców na zebraniach.  

Poinformował, że w Bibliotece odbędzie się koncert Lesława Białeckiego. 

Powiedział, że w dniu 11 kwietnia 2019 r. zostały podpisane umowy na wsparcie realizacji 

zadań publicznych z zakresu pomocy społecznej w 2019 r. na terenie Gminy Rogów. Na 

wsparcie realizacji zadań publicznych w 2019 r. udzielono dotacji Towarzystwu Pomocy 

im. Św. Brata Alberta, Koło Brzezińskie, na realizację zadań: 

1) „Pomoc żywnościowa dla osób najuboższych z terenu Gminy Rogów”. Przyznana kwota 

dotacji 7.920 zł; 

2) „Wspomaganie bezdomnych z terenu Gminy Rogów, polegające na zapewnieniu w 

okresie zimowym całodobowego schronienia, zaspokojenia ich potrzeb bytowych i 

społecznych”. Przyznana kwota dotacji 7.700 zł. 

Została przyznana pomoc materialna o charakterze socjalnym, jako stypendium szkolne dla 

uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Rogów za okres od stycznia do czerwca 2019 r. 

Jest to kontynuacja stypendium przyznanego w okresie wrzesień-grudzień 2018, kiedy to 

rozdysponowano kwotę 15.472 zł., przyznając stypendia dla 22 uczniów za okres 4 

miesięcy. Na stypendia w okresie styczeń – czerwiec 2019 Gmina przeznaczyła łączną 

kwotę 19.190 zł., z czego dotacja wynosi 15.352,00 zł, a środki własne 3.838,00 zł. 

Stypendia zostały przyznane wszystkim wnioskodawcom spełniającym ustawowe kryteria, 

za okres 5 miesięcy. Jest to podział środków na wnioski złożone we wrześniu 2018 r. i 

rozpatrzone pozytywnie na rok szkolny 2018/2019. 

W dniu 23 maja 2019 r. została podpisana umowa na przeprowadzenie kampanii 

promocyjnej w ramach projektu pn.: „Budowa budynku administracyjnego w Rogowie” 

współfinansowanego ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa 

Łódzkiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa IV Gospodarka Niskoemisyjna, Działanie 

IV.3 Ochrona powietrza, Poddziałanie IV.3.1 Ochrona powietrza – ZIT. 

Wykonawca PHIN Consulting Sp. z o.o. Łódź został wyłoniony w wyniku zapytania 

ofertowego, ogłoszonego na stronie internetowej Gminy Rogów. Wartość umowy wynosi 

brutto 51.660 zł. 

Pan Wójt poinformował, że Gmina Rogów uzyskała pomoc finansową z budżetu 

Województwa Łódzkiego w formie dotacji celowej, przeznaczonej na dofinansowanie 

zadania z zakresu rozwoju infrastruktury sportowej i rekreacyjnej pod nazwą: „Przebudowa 

boiska sportowego i dwóch placów zabaw w Gminie Rogów”. Wysokość przyznanej dotacji 

to 80.000 zł. Koszt całego projektu wynosi 224.928 zł. Projekt składa się z trzech zadań: 

- przebudowa wielofunkcyjnego boiska do siatkówki/koszykówki (Orlik), którego 

nawierzchnia na skutek użytkowania wymaga wymiany. Boisko wykorzystywane jest także 

na potrzeby Szkoły Podstawowej w Rogowie. 

- zlokalizowany w Rogowie na działce nr 493 plac zabaw dla dzieci zostanie doposażony w 

siłownie plenerowe – pięć urządzeń do ćwiczeń na świeżym powietrzu (biegacz, serfer, 

orbitrek, wioślarz i urządzenie podwójne-prasa nożna i wyciąg górny), z których będą 

mogły korzystać osoby opiekujące się dziećmi na placu zabaw. Urządzenia te będą 

wygrodzone, dzięki czemu ćwiczący dorośli i młodzież zachowają bezpieczną odległość od 

bawiących się dzieci.  
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- istniejący plac zabaw przy Szkole Podstawowej w Wągrach zostanie przebudowany i 

wyposażony w nowe zabawki (urządzenie wielofunkcyjne zabawowe, huśtawka gniazdo, 

urządzenie łódź na sprężynach) dla dzieci oraz ogrodzony. 

Zawarto umowę na inżyniera kontraktu dla projektu „Budowa instalacji do produkcji energii 

i ciepła ze źródeł odnawialnych na terenie Gminy Rogów”, w kwocie 50.000 zł netto. 

10 maja został ogłoszony przetarg dla tego projektu z terminem składania ofert 

wyznaczonym na 17 czerwca. 

Pan Wójt powiedział, że odbyły się 2 spotkania z przedstawicielem Kurii, Parafii i 

właścicieli nieruchomości dotyczące poszerzenia drogi w Józefowie na odcinku od tartaku 

do cmentarza. Poruszano temat poszerzenia cmentarza, uzyskania pasa drogowego na 

potrzeby drogi, budowy parkingów między szkołą a kościołem. 

Został podpisany akt notarialny na nabycie w formie darowizny działek gruntu w sołectwie 

Marianów Rogowski stanowiących drogę przy ul. Wschodniej o numerach: 13/7, 13/8, 14/9, 

14/10.  

Ukazało się ogłoszenie o ustnym przetargu ograniczonym na sprzedaż nieruchomości 

położonej w miejscowości Jasień, dz. nr 122. 

Projekt budowy Otwartych Stref Aktywności znalazł się na liście projektów do 

dofinansowania z Ministerstwa Sportu w kwiecie 50.000 zł, – wartość zadania wynosi 

105.730,80 zł. 

Został złożony został wniosek do Funduszu Dróg Samorządowych na remont nawierzchni 

drogi gminnej w Kotulinie na odcinku 1km.  

Trwa koszenie poboczy dróg gminnych. 

W dniu 16 kwietnia 2019 r. został złożony wniosek do Wojewody Łódzkiego i Oddziału 

IPN w Łodzi, o wyrażenie zgody na zmianę nazwy ulicy w miejscowości Rogów-Wieś z 

ulicy Polnej na ulicę Akacjową.  

Rozpoczęto Gazyfikację Gminy. Zostało wszczęto postępowanie na wydanie decyzji 

środowiskowej na budowę stacji LNG przy wiadukcie.   

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Wójta. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 4. Sprawozdanie za 2018 rok z realizacji Rocznego Programu Współpracy Gminy 

Rogów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego przedstawił Pan Bigoszewski.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie sprawozdania. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rogowie za 

2018 rok oraz przedstawienie potrzeb w zakresie pomocy społecznej w Gminie Rogów 

złożyła Pani Cegielska. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie sprawozdania. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 6. Sprawozdanie z Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za 2018 rok przedstawiła Pani 

Cegielska. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie sprawozdania. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

międzygminnego w sprawie powierzenia Miastu Brzeziny realizacji zadania publicznego 

Gminy Rogów w zakresie pomocy społecznej polegającego na prowadzeniu i zapewnieniu 

miejsc w ośrodku wsparcia dziennego – Środowiskowym Domu Samopomocy w 

Brzezinach dla mieszkańców Gminy Rogów przedstawiła Pani Cegielska.  
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Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 8. Projekt uchwały w sprawie zniesienia statusu pomnika przyrody przedstawiła Pani 

Kowalczyk.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 8a. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i 

odprowadzania ścieków na terenie Gminy Rogów przedstawiła Pani Kowalczyk. Wyjaśniła, 

że uchwała w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania 

ścieków na terenie Gminy Rogów została przekazania do zaopiniowania Dyrektorowi 

Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie Państwowego Gospodarstwa 

Wodnego Wody Polskie. Dyrektor przesłał negatywną opinię, w związku, z czym jego 

wytyczne zostały uwzględnione w tym projekcie uchwały, który ponownie zostanie 

przesłany do zaopiniowania. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 9. Projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z 

mieszkańcami Gminy Rogów przedstawiła Pani Sekretarz.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 10. Projekt uchwały sprawie zmiany w budżecie Gminy Rogów na 2019 rok 

przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Będkowski zapytał, czy w projekcie zostały ujęte środki na budowę studni w Przyłęku 

Dużym. 

Pan Wójt odpowiedział, że nie, powiedział, że na razie trwa szacowanie kosztów.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się 

nie zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 11. Pan Wójt powiedział, że na gminy został nałożony obowiązek przedstawienia 

raportu o stanie gminy, który zostanie poddany debacie. Przedstawił raport skupiając się na 

części budżetowej. 

Pan Więciorek powiedział, że docierają do niego głosy, iż mieszkańcy mają za mało 

informacji na temat gazyfikacji. Zapytał, czy można wrócić do wydawania gazetki. 

Pan Wójt odpowiedział, że jakiś czas temu miała miejsce dyskusja o zasięgu krajowym, czy 

gminy mogą i powinny wydawać takie gazetki. Powiedział, że Gmina zamieszczała w 

gazetce informacje, które ukazywały się wcześniej na stronie internetowej. Stwierdził, że 

jego zdaniem Gmina wróci do wydawania biuletynu w postaci gazetki. 

Pan Wójt powiedział, że spotkanie informacyjne na temat gazyfikacji przyciągnęło wielu 

zainteresowanych. Wnioski będą przyjmowane we wtorki przez pracownika PSG w trakcie 

jego dyżurów w Urzędzie Gminy od osób, których nieruchomości będą miały dostęp do 
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sieci. Powiedział, że PSG chce rozpoznać sytuację, by wiedzieć ile osób chce się 

przyłączyć. Wnioski o rozbudowę sieci będą zbierane w Gminie po to, aby namówić PSG 

do dalszej rozbudowy sieci. Pan Wójt wyjaśnił, że sieć gazowa przebiega przede wszystkim 

od stacji regazyfikacji do głównego odbiorcy, czyli LZD. Pan Wójt powiedział, że PSG 

chciała to połączenie osiągnąć jak najszybciej, jest ono przebiegiem początkowym.  

Pan Przewodniczący przedstawił wniosek Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego im. J. 

Iwaszkiewicza w Brzezinach skierowany do Rady Gminy Rogów z prośbą o podjęcie 

uchwały wyrażającej zgodę na ograniczenie do 0,5 etatu Pani Iwonie Świniarskiej 

zatrudnionej na stanowisku nauczyciela bibliotekarza. Jako powód tej prośby dyrektor 

wskazał zmiany w projekcie organizacji pracy szkoły na rok szkolny 2019/2020. 

Poprosił Panią Świniarską o zabranie głosu. 

Pani Świniarska powiedziała, że Starostwo Powiatowe szukając oszczędności w wydatkach 

oświatowych zdecydowało się na to by zobowiązać Dyrektora to takich działań. 

Przypomniała, że w jej przypadku podobne próby były już podejmowane w przeszłości. 

Pan Przewodniczący zapowiedział przygotowanie projektu uchwały, który będzie stanowił 

odpowiedź na wniosek szkoły. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 12. Pan Przewodniczący powiedział, że protokoły z poprzednich sesji zostaną wkrótce 

przekazane radnym i ewentualne uwagi będzie można zgłosić na następnej sesji. 

 

Ad 13. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:05, zakończyła o godzinie 10:15. 

 
 

Protokółował:       Przewodniczący Rady Gminy Rogów: 

 

Radosław Lewandowski     Robert Góra 


